

A kőről a kövön

A trianoni diktátumra emlékezett Zirc és térsége

A hideg futkosott a hátakon, visszhangzott a város, megremegett a Rákóczi tér minden egyes épületporcikája, amikor Oberfrank Pál ezt kiáltotta az Országzászló Emlékműnél: „Mérges kígyó legyen eledelünk, ha téged elfeledünk, ó Jeruzsálem!”. Majd a szünni nem akaró vastaps közepette újból a mikrofonhoz lépett a Veszprémi Petőfi Színház igazgatója, s annyit hozzáfűzött a szavalathoz: Jeruzsálem Magyarországot jelenti.

Egervölgyi Dezső is nehezen jutott szóhoz a színművész imádságát követően, amely egyébként *Dsida Jenő* Psalmus Hungaricus volt. „Nem elég ünnepeket megtartani, nem elég szobrokat állítani évente egyszer megkoszorúzva, és nem elég imádkozni, ha mindezek lélektelenül, rutinból történnek” - mondta a Zirci Országzászló Alapítvány kulturális felelőse, majd folytatta: cselekedni is kell, építkezni lélekben, szellemben egyaránt. *Ifj. Wolf Ferenc*cel, a térséget is képviselő bakonyoszlopi polgármesterrel irodalmi percek részesei lehettünk, miközben nagy íróink-költőink sorait idézte, elmondta azt is: nincs olyan magyar, akinek ne szorulna össze a szíve Trianon hallatán. Hozzátette: mint ahogy Erdélyben is rendületlenül őrzik a magyarságtudatot, nekünk is erősíteniünk kell azt. *Dr. Hoffmann Rózsa* oktatásért felelős államtitkár, az ünnepség díszvendége először is hivatásának megfelelően ismertette, hogy egészen konkrétan mire is emlékezünk: 91 évvel ezelőtt, a Versailles-i Trianon kastélyban aláírták az első világháborút Magyarország számára hivatalosan is lezáró békeszerződést, amely aktus egyike a legmeghatározóbb eseményeknek a magyar állam és nemzet történetében. Ezzel jutott érvényre a háborúban győztes szövetséges és társult hatalmak döntése, amivel a történelmi Magyarországot feldarabolták. A döntés következtében 3,2 millió magyar került a szomszéd országok határai közé, a Kárpát-medencében élő magyarság több mint egyharmada. A tavaly az Országgyűlés által elfogadott, június 4-ét a magyar összetartozás napjának nyilvánító törvénnyel – amelyből egy fiatalember, *Jelencsik Barnabás* idézett az ünnepségen – kapcsolatban azt mondta: főhajtás mindazok előtt,



Dr. Hoffmann Rózsa oktatásért felelős államtitkár szerint köemberekre van szükség, csak így tud a magyarság megmaradni

akik a magyarság hatalmas gazdasági, politikai, jogi és lélektani tragédiáját követően Magyarországot sem szellemileg, sem lelkiileg, de gazdaságilag sem hagyták elsüllyedni.

Főhajtás azok előtt is, akik magyarságuk vállalásáért hátrányt, nélkülözést, megaláztatást kényszerültek elszenvedni, de legfőbbképpen azok előtt, akik nemzeti önazonosságukért még életüket is áldozták. „Akik a szülőföldjükön maradtak. Keményen, rendíthetetlenül, mint a kőszikla.” Államtitkár asszony az emlékmű megtisztított kövén *Wass Albert*et idézve a kő maradásáról beszélt, és elmondta: a Szentírás többször is használja a szikla képet hol konkrét, hol jelképes értelemben. „És ömlött az eső, és jött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek a házba, de az nem dőlt össze, mert kősziklára építették” – idézte a példabeszédet Máté evangéliumából, majd hozzátette: nekünk kősziklára kell építkeznünk, mi magunknak pedig kőből kell lennünk, ha túl akarjuk élni a pusztító vizek áradását. Az oktatásért felelős államtitkár azt is megmagyarázta, mit kell értenünk ez – tehát kőember – alatt: a követ ugyan kikezdheti, talán meg is repesztheti az idő, vagy lassan elkoptyathatja a víz, de csak erőszakkal lehet kimozdítani a helyéről. A maradás nem azt jelenti, hogy a fiatalok ne menjenek külföldre dolgozni, tanulni, világot látni. „Menjenek, de csak tapasztalatszerzés céljából. A lelkük maradjon, és a testük is hazajöjjön” – mondta dr. Hoffmann Rózsa, majd a szónoklat után *Detre Csongor* illusztrálta a „kőember-eszményt” szavalaival.

Az ünnepségen megjelent *Talabér Márta* országgyűlési képviselő asszony, áldást mondott a nemzetre *Dékány Árpád Sixtus* ciszterci főapát, *Szarka Éva* evangélikus, és *Kovács Attila* református lelkész. Közreműködött a bakonyoszlopi énekkar. A megemlékezés koszorúzással zárult.



Bittmann Károly vezetésével megérkezik az ünnepségre a Magyar Országgyűlés, a Magyar Kormány és Zirc Városi Önkormányzat képvisellete



Az érkező prominens személyeket prominens személyek fogadták: Dékány Árpád Sixtus, a ciszterci rend első embere és Oberfrank Pál színházigazgató



A zirci önkormányzat főhajtása a trianoni tragédia előtt

Kelemen Gábor